

БНБ подготви частта за България в обновения първи том за паричната статистика на изданието на ЕЦБ "Money and Banking Statistics in the Accession Countries: Methodological Manual", което ще бъде публикувано през 2003 година. В началото на 2003 г. също приключва съгласуването на окончателните текстове на втория том за лихвената и друга финансова статистика на изданието и предстои неговото публикуване. В областта на статистиката на платежния баланс през 2003 г. БНБ ще обнови частта за България в изданието на ЕЦБ "Accession Countries: Balance of Payments/International Investment Position Statistical Methods".

По отношение на **държавните финанси** и на статистиката на **правителствения дефицит и държавния дълг** е постигната частична хармонизация. През 2002 г. е подоброено качеството на данните в нотификационните таблици в резултат на отразяването на направените от Евростат препоръки. Съгласуван е обхватът на институционалните сектори в националните сметки, държавната финансова статистика и монетарната статистика, което доведе до промени в секторната класификация на Банковата консолидационна компания съгласно изискванията на ЕСС '95.

След цялостното изграждане на Информационната система за финансово управление в МФ за бюджетния сектор, тя ще предоставя данни за показателите на сектор "Държавно управление" на касова и начислена основа. През 2003 г. ще започне разработване на системата за финансови сметки на сектор "Държавно управление" в рамките на подкомпонент "Финансови сметки" на Националната програма ФАР 2000.

В методологично отношение данните за **търговията със стоки с трети страни** са в съответствие с европейските стандарти. Продължава работата по усъвършенстване на качеството и подобряване на навременността на външнотърговските данни. От ноември 2002 г. ежесечно, по утвърдения от Евростат график, се подготвят и изпращат таблици за търговията със стоки за подготовка на месечните бюлетини на Евростат за търговията в Еврозоната.

На основата на европейската програма Едиком през 2002 г. са определени приоритетните области, в които ще се работи за усъвършенстване на външнотърговската статистика. Прието е решение на МС за разпределяне на отговорностите между отделните институции по внедряването на системата Интрастат. Разработени са стратегия и план на дейностите по внедряване на системата Интрастат през периода 2003 - 2007 година.

По Националната програма ФАР 2000 ще започне работата по компонента за усъвършенстване на външнотърговската статистика - качество,